Перший етап. Визначення за даними форми № 1 «Баланс (Звіт про фінансовий стан)» показників вихідної інформації (табл.).
Таблиця 1
Вихідна інформація для визначення типу фінансової стійкості підприємства
	Показник
	Умовне позначення
	Порядок розрахунку за даними форми № 1 (рядки)
	Базовий рік
	Звітний рік

	Власні оборотні кошти
	ВОК
	1495–1095
	
	

	Довгострокові кредити банків
	ДК
	1510
	
	

	Короткострокові кредити банків
	КК
	1600
	
	

	Запаси і поточні біологічні активи
	З
	1100+1110
	
	



Другий етап. Розрахунок показників, які характеризують наявність відповідних джерел формування запасів: 
1. Наявність власних оборотних коштів для формування запасів: 
НВ = ВОК 
Базовий рік: 
Звітний рік: 
 2. Наявність власних оборотних коштів і довгострокових кредитів банків для формування запасів: дорівнює сумі попереднього показника та довгострокових кредитів:
НВД = НВ + ДК = ВОК + ДК
Базовий рік: 
Звітний рік: 
3. Наявність загальної величини джерел формування запасів (власних оборотних коштів, довгострокових і короткострокових кредитів банків): дорівнює сумі попереднього показника та короткострокових кредитів: 
НВДК = НВД + КК = ВОК + ДК + КК
Базовий рік: 
Звітний рік: 
Третій етап. Розрахунок показників забезпеченості запасів відповідними джерелами їх формування:
1. Надлишок (+), нестача (–) власних оборотних коштів для формування запасів:
 ЗВ = НВ − З = ВОК – З
Базовий рік: 
Звітний рік: 
 2. Надлишок (+), нестача (–) власних оборотних коштів і довгострокових кредитів банків для формування запасів: 
ЗВД = НВД – З = (ВОК + ДК) – З
Базовий рік: 
Звітний рік: 
3. Надлишок (+), нестача (–) загальної величини джерел формування запасів: 
ЗВДК = НВДК – З = (ВОК + ДК + КК) – З
Базовий рік: 
Звітний рік: 
Розрахунок трьох показників забезпеченості запасів відповідними джерелами їх формування (ЗВ, ЗВД, ЗВДК) дає змогу класифікувати типи фінансової стійкості підприємства.
Четвертий етап. Визначення типу фінансової стійкості підприємства
1. Абсолютна фінансова стійкість – власні оборотні кошти повністю покривають запаси – задається умовами:
Зв ≥ 0 
Звд≥ 0 
Звдк≥ 0
2. Нормально стійкий фінансовий стан – запаси покриваються власними оборотними коштами і довгостроковими кредитами банків – задається умовами:
Зв <0 
Звд≥ 0 
Звдк≥ 0
3. Нестійкий фінансовий стан – запаси покриваються за рахунок власних оборотних коштів, довгострокових і короткострокових кредитів банків, тобто за рахунок усіх джерел формування запасів – задається умовами:
Зв <0 
Звд< 0 
Звдк≥ 0
4. Кризовий фінансовий стан – запаси не покриваються джерелами їх формування – задається умовами:
Зв <0 
Звд< 0 
Звдк < 0

За інформацією форми № 1 «Баланс (Звіт про фінансовий стан)» за базовий і звітний роки визначимо і проаналізуємо тип фінансової стійкості підприємства
Таблиця
	№
з/п
	Показник
	Базовий рік
	Звітний рік
	Відхилення (+,–)

	1. 
	Власні оборотні кошти
	
	
	

	2.
	Довгострокові кредити банків
	
	
	

	3.
	Короткострокові кредити банків
	
	
	

	4.
	Запаси і поточні біологічні активи
	
	
	

	5.
	Наявність власних оборотних коштів і довгострокових кредитів банків для формування запасів
	
	
	

	6.
	Загальна величина джерел формування запасів
	
	
	

	7.
	Надлишок (+), нестача (–) власних оборотних коштів для формування запасів
	
	
	

	8.
	Надлишок (+), нестача (–) власних оборотних коштів і довгострокових кредитів банків для формування запасів
	
	
	

	9.
	Надлишок (+), нестача (–) загальної величини джерел формування запасів
	
	
	

	10.
	Тип фінансової стійкості
	
	
	-

	11.
	Коефіцієнт забезпеченості запасів відповідними джерелами формування 
(п.1, або п.5, або п.6 ÷ п.4)
Пояснення: Показник 1 – якщо абсолютна фінансова стійкість; показник 5 – якщо нормально стійкий фінансовий стан; показник 6 – якщо нестійкий або кризовий фінансовий стан.
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	12. 
	Надлишок (+), нестача (–) відповідних джерел формування на 1 грн запасів, грн (п.7, або п.8, або п.9 ÷ п.4)
Пояснення: Показник 7 – якщо абсолютна фінансова стійкість; показник 8 – якщо нормально стійкий фінансовий стан; показник 9 – якщо нестійкий або кризовий фінансовий стан.
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Відхилення показників 11, 12 визначається за умови однакового типу фінансової стійкості за два роки.

Шляхами досягнення та підтримання фінансової стійкості підприємства є: 
• прискорення оборотності оборотних активів, у результаті чого відбудеться відносне їх зменшення на 1 грн чистого доходу; 
• дотримання залишків запасів відповідно до визначених нормативів, реалізації товарно-матеріальних цінностей, які не використовуються у виробництві; 
• збільшення власних оборотних коштів за рахунок прибуткової господарської діяльності; 
• додаткового залучення зовнішніх джерел формування запасів (довгострокових і короткострокових кредитів), оптимізації їх структури.
2

